
6.osztály Szövegértés 

Egy kis érdekességek a zsiráfról! Olvasd el figyelmesen, ha kell kétszer is,de 

lehet többször   

 

 

 

 A zsiráf  

       Földünk legmagasabb (kb. 5 és fél m magas) szárazföldi állata a zsiráf. Termetét 
hosszú nyakának és hosszú mellső lábainak köszönheti. Hátsó lábai rövidebbek, 
ezért háta meredeken lejt hátrafelé. Neve arab eredetű, azt jelenti: az, aki nagyon 
gyorsan halad". Ez igaz is, hiszen lépéseinek hossza csaknem 5 m.                    

       Nyakában 7 jókora csigolya van, ugyanannyi, mint a többi emlősében. A hosszú 
nyak jó szolgálatot tesz Afrika nyílt, füves síkságain, mert az állat messzire ellát, így 
könnyebben észreveszi a rá leselkedő ragadozókat, s időben el tud menekülni. 

       A zsiráf növényevő állat. A táplálékon meg kell osztoznia a vidék más állataival. 
A zebráknak és a gnúknak a fű, az orrszarvúaknak, antilopoknak a cserje, míg a 
zsiráfnak a fák nyújtanak táplálékot. Hosszú, izmos cm-es nyelvükkel csupaszítják le 
az akáciák ágait, a fák hajtásait. A hímek lehúzzák a fák magasabb ágait, a 
nőstények az alacsonyabb fák és a magasabb bokrok leveleit rágcsálják.  

       Csaknem 2 m-es nyakukat és 45 kg-os fejüket a hímek a nőstényért folytatott 
küzdelemben is jól hasznosítják. Ilyenkor nyakukkal egymásnak feszülnek, fejükkel 
erős ütéseket mérnek ellenfelükre, s tologatják egymást, amíg valamelyik meg nem 
hátrál. Ezek a küzdelmek nem járnak komolyabb sérülésekkel.  

        Hosszú nyakuk nemcsak előnnyel, de sok problémával is jár. Szomjuk 
csillapítása a legnehezebb feladat. Ilyenkor nagy terpeszbe kell állniuk, fejüket 
mélyen lehajtaniuk, hogy a vízbe érjen. Ekkor nagy veszélyben vannak, mert 
nehezen tudnak menekülni. Ezért a folyópartokat csak ritkán látogatják, s akár 
hetekig is kibírják víz nélkül.  

        Nagy és súlyos patáik rúgásaival a kifejlett állatok akár egy oroszlánt is 
megölhetnek. Ezért a felnőtteket ritkán támadják meg a ragadozók, de kicsinyeikre 
nagyon kell vigyázniuk. A nőstény 475 napig vemhes és egy kölyköt hoz a világra. A 
zsiráfbébi magassága születésekor már másfél méter körüli, s alig 20 perc elteltével 



lábra is áll. Körülbelül másfél évig marad az anyja mellett a kisebb csordában, 
amelyet a legerősebb hím vezet. Egy kifejlett hím állat súlya akár 800 kg is lehet.                

      A zsiráfok állatkertben akár 36 évig is elélnek. Különlegességük, hogy nagyon 
keveset alszanak, s mindössze 20 perc mély alvás is elegendő számukra. Színezd 
zöldre azt a földrészt, ahol a zsiráf él!  

                                                                                                                                           

                                                                                                                                       A természet csodái 

1.Kösd a megfelelő adatot a zsiráfot jellemző megállapításhoz!  

7 db                                                        Ennyi ideig vemhes a nőstény  

cm                                                          Ilyen hosszú a nyaka.  

kb. 2 m                                                   Körülbelül ekkora egy lépésének hossza. 

475 nap                                                  Ennyi csigolya van a zsiráf nyakában. 

másfél méter                                          Ilyen hosszú a nyelve. 

 20 perc                                                  Körülbelül ilyen magassággal születnek a zsiráfbébik, 

 másfél év Ennyi idő is elég neki alvásra.  

800 kg Ekkora is lehet egy kifejlett hím állat tömege.  

5 m Ennyi idő elteltével már lábra állnak a zsiráfbébik. 

 Ennyi ideig marad anyja mellett a kis" zsiráf.  

 

2.Igaz vagy hamis? Írd az állítások után!  

Feje csaknem fél mázsa. 

 Mellső lábai hosszabbak, mint a hátsók.  

Ugyanannyi nyakcsigolyája van, mint más emlősállatnak.  

Csak néhány napig bírja ki víz nélkül.  

Patáinak rúgásával akár egy oroszlánt is képes megölni.  

A nőstény egy évnél hosszabb ideig vemhes.  

 

3. Karikázd be azokat a szókártyákat, amelyeken a zsiráf Jellemzői olvashatók! 

 növényevő         patás        állat        fűvel táplálkozik          emlős          sokat alszik                  

36 évig is elél         2 utódot ellik         nyelve izmos          terpeszállásban iszik           

magányosan él          csíkos          a legmagasabb szárazföldi állat a világon      

 

 

 



4.Karikázd be a szövegben, mely állatokkal kell osztoznia a zsiráfnak a növényeken!  

 

5. Írj három állítást arról, miért jó, hogy hosszú a zsiráf nyaka!  

1. 

2. 

3. 

 

6. Számozással állítsd sorrendbe a vázlatpontokat a szövegnek megfelelően!  

   

A hosszú nyak bemutatása.  

A nőstény és kicsinye.  

A zsiráf táplálkozása.  

Harc a nőstényért.  

A hosszú nyak hátránya.  

Az alvásigény.  

A zsiráf termetének jellemzői.  

Önvédelem. 

 

 

 


